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Ata da 11ª (décima primeira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 31 de março de 2026.    

Aos trinta e um dias do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, no Plenário da 

Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à Presidência 

o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento. Ocupando a primeira Secretaria o vereador Roberto Ramalho e 

segunda Secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores (a):  Evanildo Ferreira da Silva, 

Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana 

Correa, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores Leandro Franco da Conceição, Guilherme Ferreira 

Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva por motivos particulares. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, foi aprovada a ata anterior e 

solicitou  a leitura do expediente do dia que consta abaixo: Projeto de Lei do 

Executivo Municipal  nº  060/2026 -  Dispõe sobre inclusão de programa, função, 

subfunção, ação e  respectiva natureza de Despesas no Plano Plurianual – PPA 

referente ao quadriênio 2026-2029, no anexo de prioridades da lei de Diretrizes 

Orçamentárias LDO e na Lei Orçamentária Anual LOA, para o exercício de 2026, 

da Secretaria Municipal de Agricultura de Agricultura, Abastecimento e pesca, e 

dá outras providências. Projeto De Lei: 038/2026 - Welington - Autoriza a criação 

do "Festival Gastronômico Mar e Campo de Saquarema" e estabelece diretrizes 

para sua execução. Projeto De Lei: 047/2026 – Ueverton - Dispõe sobre a 

denominação da Praça localizada na Rua Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas, 

conhecida como Praça da Lagoinha, que passa a se chamar "Praça Regino 

Veríssimo", e dá outras providências. Projeto De Lei: 048/2026 - Paulo Renato - 

Fica proibido o consumo de bebidas alcoólicas, de qualquer gênero, e seus 

derivados, no interior dos terminais de ônibus e no interior dos ônibus do transporte 

coletivo de passageiros, autorizados, permitidos ou concedidos pela Prefeitura do 

Saquarema. Projeto De Decreto Legislativo: 021/2026 - Dinei - Dispõe sobre a 

concessão da Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho ao . Dr. Vilineivi Penetra 

Moreira. Projeto De Decreto Legislativo: 024/2026 – Vanildo Dispõe Sobre A 

"Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho" A Ilma. Dra. Julia Alfradique Pinto De 

Azevedo. Indicações do vereador Odinei: (Odinei e Ramalho) Indicação: 141/2026 

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, que junto às Secretarias competentes, 
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realize um estudo de viabilidade para a criação e implantação de mais 02 (dois) 

novos Distritos em nosso Município, nos bairros de Jaconé e Vilatur. Indicação: 

240/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por intermédio da Secretaria Municipal de 

Educação, que sejam realizados estudos de viabilidade, visando à criação e 

realização anual da Feira de Profissões nas unidades de Ensino Fundamental II e 

Ensino Médio da Rede Municipal de Ensino. Indicação: 242/2026 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, seja providenciado um 

transporte para o centro dia para os idosos de Jaconé e adjacências, no bairro de 

Jaconé em Saquarema. Indicações do vereador Evanildo: Indicação: 233/2026 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado quebra-molas ou faixa elevada na rua 97 em frente ao ESF 

(Estratégia Saúde da Família), em Jaconé. Indicação: Indicações do vereador 

Welington: Indicação: 250/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável, a criação de "Faixas de Bordo Preferenciais" para bicicletas elétricas 

(com pedal assistido), equipamentos autopropelidos (patinetes, skates) e 

ciclomotores elétricos (motos/scooters de baixa potência) nas vias de grande fluxo 

de Bacaxá e do Centro. Indicação: 251/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, a implementação do Programa "Patrulha Mecanizada 

Itinerante" para atendimento aos pequenos produtores rurais do Município de 

Saquarema. Indicação: 255/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, a ampliação do 

quadro de fisioterapeutas da Secretaria Municipal de Saúde, destinados 

exclusivamente ao Serviço de Atenção Domiciliar (SAD). Indicação: 274/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à secretaria competente, 

a extensão da linha de ônibus, em pelo menos 3 horários durante o dia, em itinerário 

que o ônibus da empresa Rio Lagos tenha ponto na Estrada Velha de Jaconé (RJ 

118), na localidade de Caxias, próximo à divisa com o município de Maricá. 

Indicação: 277/2026 -Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a aquisição de Drones DJI MAVIC 3 ENTERPRISE para 

doação uso de investigações da 124 DP (Polícia Civil de Saquarema). Indicações 

da vereadora Renata: Indicação: 276/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de hemodinâmica (cateterismo) na rede municipal. Indicação: 278/2026 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido de que seja providenciada faixa de pedestre e/ou faixa elevada, com 

presença de guarda municipal na Avenida Saquarema, descida Morro da Cruz, 
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sentido Bacaxá. Indicação: 281/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja solicitado à 

empresa concessionária responsável pelo transporte coletivo (Rio Lagos), que 

estude a viabilidade e providencie a implantação de uma linha de ônibus direta 

ligando o bairro de Vilatur ao Centro de Saquarema. Indicações do vereador 

Roberto Ramalho: Indicação: 277/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a aquisição de Drones DJI MAVIC 

3 ENTERPRISE para doação uso de investigações da 124 DP (Polícia Civil de 

Saquarema). Indicações da vereadora Elísia:  Indicação: 286/2026 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que 

verifique a possibilidade de criação e implantação do "Centro de Atenção e Apoio 

aos Familiares e Cuidadores de Pessoas com Deficiência (PcD) e Usuários do 

Centro de Atenção Psicossocial (CAPS)", visando suporte psicológico e social. 

Indicação: 287/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, a necessidade de criação e implantação do Centro de 

Referência Especializado para População em Situação de Rua – Centro POP, no 

município de Saquarema. Indicação: 288/2026 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para 

que através da Secretaria competente, estude a possibilidade de implantação de 

uma Agência de Correio Comunitário no Bairro de Rio Mole – Saquarema –RJ 

Indicação: 352/2026 - Indico a Exma Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável 

que seja realizado estudo para a criação do Selo Produto Rural de Saquarema, 

destinado a identificar e valorizar os produtos da agricultura familiar produzidos 

no município de Saquarema. Indicação: 363/2026 - Indico à Exma Sra. Prefeita, 

que seja realizado estudo de viabilidade para instituir um calendário semanal e 

permanente da Feira do Produtor Rural, garantindo sua realização contínua em 

local fixo no município de Saquarema. Indicação: 426/2026 - Indico à Sra. Prefeita 

que seja encaminhado à Secretaria competente estudo de viabilidade para 

ampliação e regularização da coleta de lixo no bairro Portais de Praia Seca. 

Indicações do vereador Abraão: Indicação: 392/2026 - Indica Exma. Srª Prefeita 

para que junto à Secretaria de Educação disponibilizem profissionais para 

palestrarem em nossas escolas sobre a violência contra mulheres, que vem 

crescendo desesperadamente não só em nosso município, mas no Brasil de um 

modo geral. Indicação: 393/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado atendimento psicológico e social nas escolas com o intuito de 

detectar possíveis casos de violência doméstica. Indicação: 394/2026 - Indica 
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Exma. Srª Prefeita que seja providenciado a criação do Fundo Municipal da 

Mulher, com o intuito de disponibilizar recursos para execução de programas 

voltados à promoção, à garantia e à realização dos direitos das mulheres no 

município. Indicações do vereador Pedro: Indicação: 406/2026 - Pedro Ivo - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja verificada a possibilidade de 

implementar, na rede municipal de saúde, equipe especializada em fisioterapia por 

meio do método de Reeducação Postural Global (RPG), técnica terapêutica voltada 

ao tratamento de alterações posturais. Indicação: 407/2026 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de implantação de botão de 

emergência nas unidades escolares da rede municipal de ensino, conectado 

diretamente aos centros de atendimento da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros 

Militar, com a finalidade de possibilitar resposta rápida em situações de risco, como 

incêndios, invasões ou outras ocorrências emergenciais, reforçando a segurança de 

alunos, professores e demais profissionais da educação. Indicações do vereador 

Guilherme: Indicação: 434/2026 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Gilberto da 

Silva Serafim (antiga Rua 2), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. 

Indicação: 435/2026 - Guilherme- Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Joana da Silva 

Marins (antiga Rua 8), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. Indicação: 

436/2026   - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria 

competente, o asfaltamento da Rua Janette Gomes da Rocha (antiga Rua 7), no 

Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. Indicações do vereador Jorge Tola: 

Indicação: 445/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que seja efetuado o manilhamento e asfaltamento da Rua 

Ilton Fernandes de Souza, no Loteamento Borda do Campo, no bairro Basiléa. 

Indicação: 446/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que seja feita a reforma das calçadas da Rua Manoel 

Domingos dos Santos, rua do Hospital Estadual dos Lagos, no bairro da Barreira. 

Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação: 448/2026 -Indico a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente o calçamento com 

paralelepípedos, blocos ou asfalto, juntamente com galeria em toda extensão da 

Avenida Barra Rio 02, Jardim Ipitangas – Saquarema-RJ. Indicação: 449/2026 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente o 

calçamento com paralelepípedos, blocos ou asfalto, juntamente com galeria par 
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escoamentos da água da chuva toda extensão da Rua Joaquim machado dos Santos, 

Porto Belo, Bonsucesso. Indicação: 450/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado junto ao órgão competente o calçamento com paralelepípedos, 

blocos ou asfalto, juntamente com galeria par escoamentos da água da chuva toda 

extensão da Florêncio Coutinho dos Santos, Porto Belo, Bonsucesso. Após a leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra; tendo a vereadora Elísia feito 

uso da palavra.  Destacou a inauguração da Clínica de Saúde Mental e do Centro 

Dia do Idoso, ressaltando a importância das políticas públicas voltadas à saúde 

mental. Defendeu a criação de centro de atendimento para familiares de pessoas 

com deficiência e pacientes psiquiátricos. Também abordou a situação da 

população em situação de rua e a necessidade de políticas públicas específicas. Não 

havendo mais vereadores (as) que quisesse fazer uma da tribuna o Sr. Presidente 

passou para a Ordem do Dia:  Foram aprovados em Única discussão e votação, com 

09 (nove) votos favoráveis, acompanhados dos pareceres competentes os seguintes 

projetos:  Projeto de Lei do Executivo Municipal  nº  060/2026 - Dispõe sobre 

inclusão de programa, função, subfunção, ação e  respectiva natureza de Despesas 

no Plano Plurianual – PPA referente ao quadriênio 2026-2029, no anexo de 

prioridades da lei de Diretrizes Orçamentárias LDO e na Lei Orçamentária Anual 

LOA, para o exercício de 2026, da Secretaria Municipal de Agricultura de 

Agricultura, Abastecimento e pesca, e dá outras providências. . Projeto De Decreto 

Legislativo: 021/2026 - Dinei - Dispõe sobre a concessão da Comenda Dr. José 

Ernesto Pinto Coelho ao Dr. Vilineivi Penetra Moreira. Projeto De Decreto 

Legislativo: 024/2026 – Vanildo Dispõe Sobre A "Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho" A Ilma. Dra. Julia Alfradique Pinto de Azevedo. Também aprovado em 

primeira discussão e votação o Projeto De Lei: 039/2026 - Dispõe sobre a 

revogação da Lei nº 347/98, de 09 de dezembro de 1998, que dispõe sobre a 

denominação da Rua Atianesi, que fica localizada no Bairro de Porto da Roça, neste 

Município. Nada mais havendo para tratar no dia de hoje, o Sr. Presidente informou 

a todos que na próxima quinta-feira, dia 02 de abril não haverá sessão ordinária, 

devido ao ponto facultativo referente a semana Santa. E convocou aos demais Edis 

para se reunirem no próximo dia 07 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a 

presente Ata que assino: __________ Selma Rodrigues Moreira. 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 
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Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Roberto Cotta Ramalho dos santos 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Elísia Rangel de Freitas 

Segunda Secretária (Ad hoc) 
 


